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ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 
 
Фахове вступне випробування – форма вступного випробування для 

вступу на основі здобутих раніше ступенів освіти, що передбачає перевірку 
здатності до опанування освітньої програми певного рівня вищої освіти на 
основі здобутих раніше компетентностей. 

На навчання за програмою підготовки магістра за спеціальністю 281 
Публічне управління та адміністрування (освітня програма Публічне 
управління та адміністрування) можуть вступати особи, які отримали диплом 
бакалавра, магістра (спеціаліста) з відповідної або іншої спеціальності та 
продемонстрували достатній рівень знань з тем, перелік яких винесено для 
оцінювання підготовленості вступника для здобуття вищої освіти. 

Для проведення конкурсних фахових вступних випробувань на навчання 
на здобутих раніш ступенів освіти бакалавр, магістр; освітньо-кваліфікаційного 
рівня спеціаліст, наказом ректора ДБТУ створюються фахові атестаційні 
комісії, діяльність яких регламентується Положенням про приймальну комісію 
вищого навчального закладу, затверджених наказом Міністерства освіти і 
науки України від 15 жовтня 2015 року № 1085 та зареєстрованих у 
Міністерстві юстиції України 4 листопада 2015 року за № 1351/27796. 

Фахове вступне випробування проводиться фаховою атестаційною 
комісією за програмою, затвердженою ректором ДБТУ. 

Програма фахового вступного випробування складена для вступників, 
які вступають на навчання до Державного біотехнологічного університету за 
освітньо-професійною програмою магістр за спеціальністю 281 Публічне 
управління та адміністрування та передбачає оцінку базових знань осіб, що 
мають здобутий освітній ступінь бакалавра, магістра, освітньо-кваліфікаційний 
рівень спеціаліста, за темами фахових дисциплін, які дають можливість оцінити 
загальний рівень підготовки вступників до навчання за спеціальністю 281 
Публічне управління та адміністрування. 

Програма визначає перелік питань, обсяг, складові та технологію 
оцінювання знань вступників під час вступу на навчання за ступенем освіти 
магістр за спеціальністю 281 Публічне управління та адміністрування.  

Мета вступного фахового випробування полягає в комплексній 
перевірці знань вступників, отриманих ними в результаті вивчення дисциплін 
та оцінці відповідності цих знань вимогам до навчання за ступенем магістр на 
спеціальність 281 Публічне управління та адміністрування та допуску до участі 
у конкурсному відборі. 

Умови проведення вступних випробувань. Фахові вступні 
випробування проводяться в усній формі, у вигляді іспиту, в підготовленій 
аудиторії. Іспит в усній формі проводиться не менше, ніж двома членами 
комісії з кожним вступником, яких призначає голова фахової комісії згідно з 
розкладом у день іспиту. Під час іспиту члени комісії відмічають правильність 
відповідей в аркуші усної відповіді, який по закінченні іспиту підписується 
вступником та членами відповідної комісії. Інформація про результати іспиту 
оголошується вступникові в день його проведення.  
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Змістовно-методичне забезпечення вступних випробувань здійснюють 
науково-педагогічні працівники профільних кафедр.  
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1. ВИМОГИ ДО РІВНЯ ПІДГОТОВКИ ВСТУПНИКІВ 
  

До проходження фахового вступного випробування допускаються 
вступники, які виконали повністю навчальний план за освітніми ступенями 
бакалавра, магістра, освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста й отримали 
диплом за відповідною або іншою спеціальністю.  

Вступник повинен знати:  
 суть і зміст основних понять, цілей, завдань та функцій менеджменту 

державних установ і організацій; 
 працювати з монографічними, довідково-енциклопедичними, 

статистичними, електронними джерелами з соціально-економічної 
проблематики; 

 методику прогнозування розвитку соціально-економічних процесів на 
рівні окремих об'єктів управління (країни, галузі, району, підприємств, 
організацій); 

 механізм організації управління в державних установах і організаціях;  
 процедуру формування інформаційно-комунікативних зв’язків в 

системі менеджменту державних установ і організацій; 
 методи аналізу та обґрунтування розвитку економічних і соціальних 

процесів розвитку регіону, галузі, підприємств, організацій 
 механізм розробки та реалізації управлінських рішень; 
 особливості стратегічного та інноваційного менеджменту в державних 

установах і організаціях; 
 основні засади регіональної, промислової, аграрної, 

зовнішньоекономічної, цінової та соціальної політики держави та механізми її 
реалізації 

 методи, критерії та технології оцінки ефективності діяльності 
державних установ і організацій. 

 
Вступник повинен вміти:  
 

 мати цілісне уявлення про систему розвитку персоналу організації 
 володіти термінологією за фахом, а також законодавчою і нормативно-

правовою базою щодо державного управління; 
 визначати пріоритети економічного розвитку підприємств, організацій, 

галузі, регіону, країни; 
 виробляти і обґрунтовувати пропозиції щодо удосконалення механізмів 

організації управління соціально-економічними процесами, певними сферами, 
галузями, регіонами, підприємствами, організаціями. 

 застосовувати сучасні моделі/підходи до управління та 
адміністрування, при проектуванні та реорганізації організаційних структур 
управління на різних рівнях публічного управління та адміністрування 
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2. ЗМІСТ ФАХОВОГО ВСТУПНОГО ВИПРОБУВАННЯ У РОЗРІЗІ 
ДИСЦИПЛІН 

  
Програма фахового вступного випробування для зарахування на навчання 

за ступенем освіти магістр за спеціальністю 281 «Публічне управління та 
адміністрування» містить основні питання за наступними темами 
1. Теорія організацій 

Тема 1 Методологічні засади теорії організації.  
Тема 2 Основні організаційні теорії та моделі 
Тема 3 Організація як система 
Тема 4. Організація як соціум 
Тема 5. Організаційний процес 
Тема 6. Самоорганізація 
Тема 7. Зовнішнє й внутрішнє середовище організації 
Тема 8. Організаційне проектування 
Тема 9. Культура організації 

2. Менеджмент 
Тема 1 Організація як об’єкт управління. Ознаки та загальні риси 

організацій як об'єктів управління.  
Тема 2 Поділ праці в організації та потреба управління.  
Тема 3 Еволюція поглядів на сутність менеджменту.  
Тема 4 Співвідношення категорій «управління», «менеджмент», 

«адміністрування», «керування».  
Тема 5 Емпіричний підхід до менеджменту.  
Тема 6 Управління як наука і мистецтво.  
Тема 7 Функції менеджменту.  
Тема 8 Цикл менеджменту.  
Тема 9 Сучасне тлумачення ролі і сутності менеджменту.  

3. Теорія держави і права 
Тема 1 Причини виникнення та теорії походження держави.  
Тема 2 Поняття та ознаки держави . 
Тема 3  Завдання та функції держави.  
Тема 4 Загальна характеристика форм держави.  
Тема 5 Сутність теорії поділу влади.  
Тема 6 Характеристика форми Української держави.  
Тема 7 Громадянське суспільство і правова держава.  
Тема 8 Шляхи формування громадянського суспільства та правової 

держави в Україні. 
4. «Державна служба» 
Тема 1. Державна служба як вид публічної служби 
Тема 2. Право на державну службу 
Тема 3. Посада державної служби 
Тема 4. Поняття і види державного службовця.  
Тема 5. Правовий статус державного службовця 
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Тема 6. Управління державної службою 
Тема 7. Набуття статусу державного службовця 
Тема 8. Правообмеження у державній службі 
Тема 9. Службова кар’єра 
Тема 10. Підвищення рівня професійної компетентності державних 

службовців  
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3. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ФАХОВОГО ВСТУПНОГО 
ВИПРОБУВАННЯ 

 
Результати фахового вступного випробування обчислюються (за шкалою 

від 100 до 200): 
Р=П1+П2+П3, 
де П1 – оцінка за перше питання (за школою 0-60). 
П2 – оцінка за друге питання (за шкалою 0-60). 
П3 – оцінка за третє питання (за шкалою 0-80). 
Результати фахового вступного випробування оцінюються за шкалою від 

100 до 200 балів з урахування рівнів підготовки: 
У разі отримання оцінки від 0 до 99 іспит вважається таким, який не 

складено і вступник до участі у конкурсному випробуванні не допускається. 
 
Оцінювання рівня підготовки, тобто знань і умінь вступника, 

відбувається на підставі наступних критеріїв: 
1. Правильність відповіді; 
2. Ступінь усвідомлення програмного матеріалу; 
3. Вміння користуватись засвоєним матеріалом. 
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4. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕННЯ ФАХОВОГО ВСТУПНОГО 
ВИПРОБУВАННЯ 

  
Фахове вступне випробування проводиться у формі усного іспиту. Для 

проведення вступного випробування формуються окремі групи вступників в 
порядку надходження (реєстрації) документів. Список допущених до вступного 
випробування ухвалюється рішенням приймальної комісії, про що складається 
відповідний протокол.  

Для проведення вступного випробування головами фахових атестаційних 
комісій попередньо готуються екзаменаційні білети відповідно до «Програми 
фахового вступного випробування». Програма фахового вступного 
випробування оприлюднюється на веб-сайті Університету. 

Фахове вступне випробування проводиться у строки, передбачені 
Правилами прийому до ДБТУ. 

На іспит вступник з'являється з документом, який посвідчує особу 
(паспорт громадянина України у вигляді книжечки, ID-картка), при 
пред’явленні якого він отримує екзаменаційний лист, завдання (екзаменаційний 
білет). Екзаменаційний білет містить завдання з тем, вказаних у програмі 
фахового вступного випробування. Тривалість іспиту – 2 астрономічні години. 
Користуватися при підготовці друкованими, електронними або іншими 
інформаційними засобами забороняється.  

При підготовці відповіді використовуються листи відповіді, які 
зберігаються після випробування в особовій справі вступника.  

Результати випробування оцінюються за шкалою від 100 до 200 балів за 
правилами, вказаними в розділі «Критерії оцінювання фахового вступного 
випробування» і відмічаються у «Листі усної відповіді». Рівень знань 
вступника за результатами іспиту заноситься також до екзаменаційної 
відомості і підтверджується підписами голови та членів комісії. Відомість 
оформляється одночасно з «екзаменаційним листом» вступника і передається 
до приймальної комісії в день складання фахового вступного випробування. 

 
Розробник: д.н. держ. упр., професор кафедри менеджменту, бізнесу і 

адміністрування Пасемко Г.П. 
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 ДОДАТОК А 
Зразок «Листок усної відповіді» 

 

ЕКЗАМЕНАЦІЙНИЙ БІЛЕТ № 9 
фахового вступного іспиту 

 
1. Органи держави, їх ознаки та характеристика. 
Важливим і невід'ємним елементом структури державного апарату є 

орган держави. Саме від рівня розвитку державних органів, їх взаємодії, 
чіткості повноважень залежить рівень розвитку і ефективність державного 
апарату. 

Орган держави – це структурний елемент апарату держави, створений 
державою чи обраний безпосередньо народом колектив державних службовців 
(або один державний службовець), які наділені державновладними 
повноваженнями та необхідними матеріально-технічними засобами для 
виконання завдань і функцій держави. 

Органи держави мають певні ознаки, які відрізняють їх від державних 
підприємств, установ, а також від недержавних структур. 

 
2. Чотири етапи розвитку теорії організації. 
Перший етап в теорії організації охоплює період з 1900 по 1930 р. Його 

можна визначити як еру «закритих систем і раціонального індивіда». 
Головними представниками теорії організації цього часу були Макс Вебер, 
Анрі Файоль і Фредерік Тейлор. Розроблений ними підхід орієнтований на 
організаційні і технічні удосконалення системи шляхом підвищення 
ефективності внутрішніх функцій організації. 

Другий етап (1930–1960) є ерою «закритих систем і соціального 
індивіда». Група теоретиків – Елтон Мейо, Дуглас Макгрегор, Честер Барнард – 
розробляла питання управління закритими системами, спираючись на 
внутрішні відносини і неекономічну мотивацію працівників. 

Третій етап (1960–1975) – це період «відкритих систем і раціонального 
індивіда». Теорія організації робить крок вперед, розглядаючи організацію як 
складову частину системи вищого рівня, і одночасно – крок назад, оскільки 
повертається до механістичних уявлень про людину. Основний внесок у 
розвиток теорії організації до цього періоду зробили Альфред Чандлер, Поль 
Лоуренс, Джей Лорш. 

Четвертий етап, що почався близько 1975 р., можна визначити як період 
«відкритих систем і соціального індивіда». На цьому етапі відбувається 
повернення до «соціального мислення», але вже в межах відкритих систем. 
Лідером сучасної теорії організації є Джеймс Марч. 
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3. Дипломатична служба та її специфіка. 
Дипломатична служба України – це професійна діяльність громадян 

України, спрямована на практичну реалізацію зовнішньої політики України, 
захист національних інтересів України у сфері міжнародних відносин, а також 
прав та інтересів громадян і юридичних осіб України за кордоном. 

Дипломатичний працівник є державним службовцем, який виконує 
дипломатичні або консульські функції в Україні чи за кордоном та має 
відповідний дипломатичний ранг. 
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